

# 基層飯局之 「一飯之恩」



曾有小說情節提及「一飯之恩」的橋段，裏面包含無限的關懷及愛心，受惠者所感受到的，不單是飽腹、維持生命的意義，還有感恩、受到照顧的溫暖。現實版的「一飯之恩」亦發生在明愛服務單位內。

有否想過臨近月尾時，基層家庭會因經濟困難而吃隔夜食物、兩日才吃一次肉、把原本是一餐的餸菜分三餐吃呢？

本著致力扶助弱勢社群的精神，明愛青少年及社區服務自2012年推行「基層飯局」，期望透過有關計劃，令基層家庭於每個月尾經濟拮据時能獲得支援，得到溫飽。亦透過社區人士與基層人士的接觸和溝通，增加社會各界對基層的了解，促進彼此共融，並共同關注影響社會民生的政策。

每月一餐的飯局當然不能解決溫飽問題，身處一個不單是經濟貧窮，更是一個「關係貧窮」的處境中，飯局令參加者感受到社區的關懷而心存感恩。

現時，舉辦「基層飯局」的中心包括明愛九龍社區中心、明愛牛頭角社區中心、明愛莫張瑞勤社區中心及明愛荃灣社區中心。部份地區得到堂區大力支持，使服務順利推行之餘，亦讓堂區教友們體現將基督的愛帶入人群中。

為了進一步將「基層飯局」的活動及概念在堂區推廣，明愛堂區社會服務及教區之堂區關社支援小組於2013年9月6日晚舉辦「基層飯局」體驗活動。當晚，參加者一邊品嚐基層街坊預備的特色美食，一邊交流和討論各堂區參與及支持「基層飯局」的方法，包括親身參與籌辦飯局、鼓勵教友出席飯局及鼓勵教友為飯局進行捐獻等。出席者除了有堂區關社支援小組主席陳志明副主教、香港明愛社會工作服務部陳美潔部長、香港明愛青少年及社區服務黎永開總主任外，還有160名堂區熱心人士一同為扶助弱小共商對策。



「我實在告訴你們：凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。」（瑪25:40）

